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Introduction

This catalogue examines the successes, problems, and tensions of the political and 
social life of the peoples of the Soviet Union. By definition the material concentrates on 
the period from 1945 to 1985.  

The topics covered include; the impact of Communist structures on Soviet Society, the 
role of education in continued political indoctrination, personal reflections on daily life 
and routine, standards of manners, morals & taste, matters concerning marriage and the 
family structure, the limited freedom of intellectuals, the integration of minorities into a 
centralised system, and how modernism and change are reconciled with the imperatives 
of Communist ideology. 

Other Topics of Note Include;

People & State in Modern Russia  Soviet Education 

Standards of Living    Healthcare Systems 

Soviet Legal System    Ethnic Minorities 

Land & Rural Russia    Soviet Population 

USSR & Migration    Russia: Geographical Survey 

Social Structures of the USSR  Child Support and Development 

Status of Women in the USSR  History of Soviet Society 

Soviet Artic & Siberia 

Ordering:
Ç Please quote stock number when ordering      
Ç We accept all major credit cards 
Ç Libraries, Institutions and Bookdealers can be invoiced on receipt of purchase order or similar purchase request 
Ç Shipping is charged at cost 
Ç All items shipped fully on approval 

Kennys Book Export Company  Ltd., Kilkerrin Park, Liosban, Tuam Road, Galway, Ireland. 
Tel:  353 91 709350  Fax:  353 91 709350 

Email:   weborders@kennys.ie     
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AMALRIK, ANDREI. Involuntary Journey to Siberia.  Harcourt 
Brace Jovanivich, New York, 1970. 1st Edition. Translated by Manya 
Harari and Max Hayward.   A strong, clean, tight copy in lightly 
dulled dw. 297pp. 8vo. A political commentary. (Blurb). ISBN 
0151455015. Order No. 212376/RD01B.

€48.00

AMALRIK, GUZEL. Memories of a Tater Childhood.  Hutchinson 
of London, 1979. 1st Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine 
dw. 160pp. 8vo. The wife of the Soviet dissident Andrei Amalrik 
records in this vivid and evocative book her experiences as a Tatar 
child in Moscow in the years after the War. ISBN 0091398908. Order
No. 212614/RD01F.

€38.00

ANDERSON, PAUL. B. People, Church and State in Modern 
Russia.  Student Christian Movement Press, London, 1944. 1st 
Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine original boards. 160pp. 
8vo. Contents include chapters on The Riddle of Religion in Russia, 
The Legal Position of Religion, and The People and Their Church. 
Indexed. Order No. 212778/RD02B.

€31.00

ATTIE, DAVID. Russian Self Portraits.  Harpers & Row, New 
York, 1977. 1st Edition.    Strong, clean, tight copy in equally fine 
original paperback.  8vo. Pictorial. ISBN 006010717. Order No. 
212631/RD01F.

€35.00

BADASH, LAWRENCE. Kapitza, Rutherford and the Kremlin. 
Yale University Press, New Haven, 1985. 1st Edition. Illustrated.   A 
fine copy in equally fine original dw. 129pp. 8vo. Contents include 
chapters on Kapitza in Cambridge, Rutherford's Power Politics, and 
Letters From the Soviet Union. Indexed. ISBN 0300014651. Order
No. 212306/RD01B.

€46.00

BAIDUKOV, GEORGE. Over the North Pole.  Harcourt, Brace & 
Co, New York, 1938. 1st Edition. Translated from Russian by Jessica 
Smith with a preface by Vilhjalmue Stefansson.   A fine copy in 
lightly dulled original cloth. 99pp. 8vo with material on Soviet 
exploration. Illustrated. Order No. 212330/RD01B.

€40.00

BEREDAY, GEORGE Z. F. & PENNAR, JAAN. (EDITORS). 
The Politics of Soviet Education.  Frederick A. Praeger, New York. 
1st Edition.    Strong, clean, tight copy in lightly dulled original 
paperback. 217pp. 8vo. Contents include chapters on A Generalk 
View of Soviet Education, Party Control Over Soviet Schools, and 
The Teaching of History in Soviet Schools.  Order No. 
212678/RD01F.

€31.00
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BLOCH, SIDNEY & REDDAWAY, PETER. Russia's Political 
Hospitals. The Abuse of Psychiatry in the Soviet Union. Victor 
Gollancz, London, 1977. 1st Edition. Foreword by Vladimir 
Bukovsky.  Very Good. Fine copy in equally fine dw. 510pp. 8vo.This 
book gives the first detailed analysis of how and why the Soviet 
regime locks up its critics in mental hospitals. (Blurb). ISBN 
057502318X. Order No. 212300/RD01B.

€48.00

BORODIN, N. M. One Man in His Time.  Constable, London, 1955. 
1st Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine original dw. 343pp. 
8vo. Contents include chapters on King Famine, Red Army Men, and 
Baku . Order No. 212600/RD01F.

€54.00

BUZLYAKOV, N. Welfare the Basic Bask. Five Year Plan 1971-
1975. Progress Publishers, Moscow, 1973. 1st Edition. Complete with 
tables.   A fine copy in near fine dw. 140pp. 8vo. Contents include 
chapters on The Standart of Living and Satisfaction of the People's 
Requirments, and Ways of Increasing People's Incomes .  Order No. 
212317/RD01B.

€31.00

CARMICHAEL, JOEL. A Cultural History of Russia.  Weidenfeld 
and Nicholson, London, 1968. 1st Edition.    Strong, clean, tight copy 
in near fine dw. 272pp. 4to. Contents include chapters on A Central 
Authority, The Aristocratiic Prism, and The Modern Age Takes Roots. 
Indexed with plates. Order No. 212630/RD01F.

€50.00

CENTRAL STATISTICAL BOARD OF THE U.S.S.R. 
COUNCIL OF MINISTERS. Cultural Progress in the U.S.S.R. 
Foreign Languages Publishing House, Moscow, 1958. 1st Edition.    
Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 325pp. 8vo. 
Contents include chapters on Basic Data on Cultural Progress, General 
Schools, and Training of Personnel. Complete with tables.  Order No. 
212587/RD01F.

€51.00

CENTRAL STATISTICAL BOARD OF THE U.S.S.R. 
COUNCIL OF MINISTERS. Cultural Progress in the U.S.S.R. 
Foreign Languages Publishing House, Moscow, 1958. 1st Edition.    
Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 325pp. 8vo. 
Contents include chapters on Basic Data on Cultural Progress, General 
Schools, and Training of Personnel. Complete with tables.  Order No. 
212586/RD01F.

€51.00

CHKHIKVADZE, V. M. (EDITOR). The Soviet State and Law. 
Institute of State and Law Academy of Sciences of the U.S.S.R. Soviet 
Political Science Association. Progress Publishers, Moscow, 1969. 1st 
Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine dw. 333pp. 8vo. 
Contents include chapters on The Soviet State, Soviet Federalism and 
Nation-States in the U.S.S.R., and Soviet Socialist Law. Complete 
with tables.  Order No. 212661/RD01F.

€37.00
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CHKHIKVADZE, V. M. (EDITOR). The Soviet State and Law. 
Institute of State and Law Academy of Sciences if the U.S.S.R. Soviet 
Political Science Association. Progress Publishers, Moscow, 1969. 1st 
Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine dw. 333pp. 8vo. 
Contents include chapters on The Soviet State, Soviet Federalism and 
Nation-States in the U.S.S.R., and Soviet Socialist Law. Complete 
with tables.  Order No. 212659/RD01F.

€37.00

CHKHIKVADZE, V. M. (EDITOR). The Soviet State and Law. 
Institute of State and LAw Academy of Sciences if the U.S.S.R. 
Soviet Political Science Association. Progress Publishers, Moscow, 
1969. 1st Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine dw. 333pp. 
8vo. Contents include chapters on The Soviet State, Soviet Federalism 
and Nation-States in the U.S.S.R., and Soviet Socialist Law. Complete 
with tables.  Order No. 212660/RD01F.

€37.00

COUNTS, GEORGE S. AND LODGE, NUCIA. The Country of 
the Blind. The Soviet System of Mind Control. Houghton Mifflin, 
Boston, 1949. 1st Edition.    A good copy with minor library marks in 
lightly dulled original cloth. 378pp. 8vo with uncut pages. The 
purpose of this book is to help the American people and the entire free 
world to understand the Soviet Union. (Blurb). Order No. 
212312/RD01B.

€42.00

COUNTS, GEORGE S. AND LODGE, NUCIA. The Country of 
the Blind. The Soviet System of Mind Control. Houghton Mifflin, 
Boston, 1949. 1st Edition.    A fine copy in chipped dw. 378pp. 8vo 
with uncut pages. The purpose of this book is to help the American 
people and the entire free world to understand the Soviet Union. 
(Blurb). Order No. 212311/RD01B.

€46.00

CROWTHER, J. G. Soviet Science.  Kegan Paul, Trench, Trubner, 
London, 1936. 1st Edition.    Strong, clean, tight copy in lightly dulled 
dw. 342pp. 8vo. This book describes how the reconstruction of society 
in Russia has affected science. (blurb).  Order No. 212640/RD01F.

€54.00

DAICHES, LIONEL. Russians at Law.  Michael Joseph, London, 
1960. 1st Edition. Complete with photo plates.   A fine copy in equally 
fine original dw. 208pp. 8vo. Mr. Daiches describes with humour and 
trained objectivity the many sides of Russian society. (Blurb).  Order
No. 212309/RD01B.

€42.00

DOBB, MAURICE. Soviet Planning and Labour in Peace and 
War. Four Studies. George Routledge, London, 1942. 1st Edition.    A 
strong, clean, tight copy. Rebound in modern cloth. 126pp. 8vo. 
Contents include chapters on Economic Planning in U.S.S.R., The 
Soviet Financial System, and The Economic Effects of the War.  
Order No. 212348/RD01B.

€28.00

€30.00
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DURANT, WILL. The Lesson of Russia.  G. P. Putman's Sons, 
1933. 1st Edition.    Stong, clean, tight copy with lightly sunned spine 
in near fine original cloth. 164pp. 8vo. Contents include chapters on 
The Road to Moscow, The Crisis in Communism, and The Soul of 
Russia Under Socialism.  Order No. 212717/RD02B.

DURANTY, WALTER. The Kremlin and the People.  Hamish 
Hamilton, London, 1942. 1st Edition.    A fine copy in lightly dulled 
dw. 176pp. 8vo. Contents include chapters on Kirof's Murder, The 
Kamenef-Zinovief Trial, and The Great Purge.  Order No. 
212372/RD01B.

€32.00

EMMONS, TERENCE. The Russian Landed Gentry and the 
Peasant Emancipation of 1861.  Cambridge at the University Press, 
1968. 1st Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine orignal cloth. 
484pp. 8vo. Contents include chapters on The Landed Gentry, 
Serfdom and First Steps Toward Emancipations, and The Provincial 
Gentry Committees. Indexed.  Order No. 212593/RD01F.

€46.00

FEDIAEVSKY, VERA. Nursery School and Parent Education in 
Soviet Russia.  Kegan Paul, Trench & Co, London, 1936. 1st edition. 
in collaboration with Patty Smith Hill.   Strong, clean, tight copy in 
dulled and chipped dw. 265pp. 8vo. Nursery School and Parent 
Education in Soviet Russia give a picture of nursery and educational 
work in the Soviet Union. (Blurb). Order No. 212578/RD01F.

€42.00

FEIFER, GEORGE. Justice in Moscow.  The Bodley Head, 
London, 1964. 1st Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine dw. 
353pp. 8vo. Contents include chapters on The People's Court, and 
Moscow City Court. Complete with appendix. Order No. 
212644/RD01F.

€46.00

FIELD, MARK G. Doctor and Patient in Soviet Russia.  Havard 
University Press, Cambridge, 1957. 1st Edition. With a foreword by 
Paul Dudley White.   Strong, clean, tight copy in near fine original 
cloth. 266pp. 8vo. This book is a study in the sociology of the medical 
profession. (Preface). Order No. 212605/RD01F.

€40.00

GERASIMOVE, I. P. (ET AL). Man Society and the 
Environment. Geographical Aspects of the Uses of Natural 
Resources and Nature Conservation. Progress Publishers, Moscow, 
1975. 1st Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine original dw. 
340pp. 8vo. This book deals, as the title suggests, with one of today's 
most vital problems: mans relationships with nature, of, more 
specifically, with the environment.  Order No. 212575/RD01F.

€31.00
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GOLDHAGEN, ERICH (EDITOR). Ethnic Minorities in the 
Soviet Union.  Frederick A. Praeger, New York, 1968. 1st Edition. 
Complete with tables.   A fine copy in equally fine original dw. 350pp. 
8vo. The present volume comprises papers on the nationalities 
problem delivered by a group of scholars before the Philip W. Lown 
Institute of East European Jewish Studies. Indexed. Order No. 
212308/RD01B.

€52.00

GORCHAKOV, NIKOLAI A. The Theatre in Soviet Russia. 
Columbia University Press, New York, 1957. 1st Edition. Translated 
by Edgar Lehirman.   A strong, clean, tight copy in equally fine dw. 
480pp. 8vo. This is the first extensive and authoritave treatment of the 
Soviet theatre, by one of its prominent members, to be written outside 
the Soviet Union. (Blurb). Order No. 212529/RA1B.

€54.00

GORCHAKOV, NIKOLAI. The Theatre in Soviet Russia. 
Columbia University Press, New York, 1957. 1st Edition. Translated 
by Edgar Lehrman.   Strong, clean, tigt copy in near fine dw. 480pp. 
8vo. Contents include chapters on The Russian Theatre Before the 
Revolution, The First Decade, 1917 to 1927, and The Second Decade, 
1927 to 1937. Indexed. Order No. 212766/RD02B.

€52.00

GORDON EAST, W. The Soviet Union. A Searchlight Original. D. 
Van Nostrand Co, Princeton, 1963. 1st Edition. under general 
editorship of George W. Hoffman and G. Etzel Pearcy.   A fine copy 
in near fine original paperback. 136pp. 8vo. Contents include chapters 
on The Soviet Population, The Land of the Soviets, and The Facilities 
for Transport. Illustrated with tables. Order No. 212367/RD01B.

€21.00

GORER, GEOFFREY & RICKMAN, JOHN. The People of 
Great Russia. A Psychological Study. The Cresset Press, London, 
1949. 1st Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine dw. 236pp. 
8vo. Contents include sections on Russian Camera Obscura, and The 
Psychology of Great Russians. Order No. 212606/RD01F.

€44.00

GRAHAM, LOREN R. Science and Philosophy in the Soviet 
Union.  Allen Lane, London, 1973. Reprint.    Strong, clean, tight 
copy in near fine dw. 602pp. 8vo. In this book Loren Graham makes 
understood the relationship of science and Marxist philosophy in the 
thought of leading Soviet scientists. (Blurb). ISBN 0713906286. 
Order No. 212629/RD01F.

€47.00

GRAHAM, LOREN R. Sciencea and Philosophy in the Soviet 
Union.  Allen Lane, London, 1973. Reprint.    Strong, clean, tight 
copy in near fine dw. 602pp. 8vo. In this book Loren Graham makes 
understood the relationship of science and Marxist philosophy in the 
thought of leading Soviet scientists. (Blurb). ISBN 0713906286. 
Order No. 212628/RD01F.

€47.00
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GRANDSTAFF, PETER J. Interregional Migration in the 
U.S.S.R. Economics Aspects, 1959-1970. Duke University Press, 
Durham, 1980. 1st Edition. Complete with tables.   A fine copy in 
equally fine original cloth. 188pp. 8vo. Contents include chapters on 
State Policies, Laws of Migration, and Economic Effects. Indexed. 
ISBN 0822304139. Order No. 212304/RD01B.

€45.00

GREGORY, JAMES S. & SHAVE, D. W. The U.S.S.R. A
Geographical Survey. George G. Harrap, London, 1944. 1st Edition.
Strong, clean, tight copy in stained original cloth. 636pp. 8vo. This 
book attempts to present the general reader with a survey of the Soviet 
Union in relation to its geographical background, and to give the 
student of geography some basic material for his studies. (preface).
Order No. 212694/RD02B.

€40.00

GREGORY, JAMES. Russian Land Soviet People. A Geographical 
Approach to the U.S.S.R.. George G. Harrap, London, 1968. 1st 
Edition. Complete with maps and tables. D.W.  A fine copy in near 
fine dw. 947pp. 8vo. Contents include sections on A General Survey, 
and The Regions of the U.S.S.R. Indexed. Order No. 
212302/RD01B.

€48.00

GRIFFITH, HUBERT (EDITOR). Playtime In Russia. By
VArious Authors. Methuen, London, 1935. 1st Edition.    Strong, 
clean, tight copy in dulled dw. 249pp. 8vo. Contents include chapters 
on Programme of the Moscow Theatre Festival, 1934, Politics in 
Theatre, and Music.  Order No. 212721/RD02B.

€35.00

GRYAZNOV, MIKHAIL P. South Siberia.  Barrie & Rockliff, 
London, 1969. 1st Edition. Translated from Russian by James 
Hogarth.   A fine copy in near fine dw. 252pp. 8vo. Contents include 
chapters on The Country and the People, The Enolithic Period, The 
Bronze Age, and The Age of the Early Nomads. Indexed with 
illustrations 
. Order No. 212326/RD01B.

€45.00

HANSON, LAWRENCE AND ELISABETH. Prokofiev: The 
Prodical Son. An introuction to his life and work in three movements. 
Cassell, London, 1967. 1st Edition. Complete with photoplates.   A 
fine copy in near fine dw. 243pp. 8vo. The subject of this biography is 
one of the key-figures of twentieth-century music. (Blurb).  Order
No. 212369/RD01B.

€44.00

HASLETT, A. W. Recent Advances in Soviet Science.  The 
Scientific Book Club, London, 1961. 1st Edition.    A fine copy in 
lightly dulled dw. 224pp. 8vo. The subject matter of the articles here 
published range from advances in astonautics, atomic energy and 
automation, to progress in maedicine, agriculture, education and town 
planning. (Blurb). Order No. 212314/RD01B.

€38.00
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HAZARD, JOHN N. Setting Disputes in Soviet Society. The
Formative Years of Legal Institutions. Columbia University Press, 
New York, 1960. 1st Edition.    Strong, clan, tight copy in near fine 
dw. 534pp. 8vo. Contents include chapters on Crystallization of the 
Court Structure, The Watchman, A Second Step in Procedural 
Reform. and Civil Procedure Caps the Climax. Indexed.  Order No. 
212650/RD01F.

€56.00

HINDUS, MAURICE. The Cossacks.  Collins, London, 1946. 1st 
Edition.    A fine copy in lightly dulled dw. 319pp. 8vo with uncut 
pages. Contents include sections on The Man with the Sabre, and The 
Cossack of Old. Order No. 212370/RD01B.

€46.00

HOOSON, DAVID J. M. The Soviet Union. Volume 7. University 
of London Press, 1966. 1st Edition. A Systematic Regional 
Geography.   Strong, clean, tight copy in lightly dulled dw. 376pp. 
8vo. Contents include chapters on Farming, Industry, Transport, The 
Moscow Region, The Baltic States, and The Far East. Indexed. Order
No. 212783/RD02B.

€45.00

HOOSON, DAVID J. M. The Soviet Union. Volume 7. University 
of London Press, 1966. 1st Edition. A Systematic Regional 
Geography.   Strong, clean, tight copy in lightly dulled dw. 376pp. 
8vo. Contents include chapters on Farming, Industry, Transport, The 
Moscow Region, The Baltic States, and The Far East. Indexed. Order
No. 212681/RD01F.

€45.00

KAISER, ROBERT G. Russia: The People and the Power.  Secker 
&  Warburg, London, 1976. 1st Edition.  d.w. Very Good. Very good 
copy. 499pp. 8vo. Contents include chapters on The Rulers, 
Propganda, and The Russians and the World. Indexed.  Order No. 
212295/RD01B.

€46.00

KARPINSKY, V. The Social and State Structure of the U.S.S.R. 
Foreign Languages Publishing House, Moscow, 1948. 1st Edition.    
Strong, clean, tight copy in dulled original paperback. 182pp. 8vo. 
Contents include chapters on Soviet Socialist Society, The Societ 
Socialist State, and The Fundamental Rights of Soviet Citizens.
Order No. 212583/RD01F.

€16.00

KUZIN, N. P. (ET AL). Education in the USSR.  Progress 
Publishers, Moscow, 1972. 1st Edition.    Strong, clean, tight copy in 
near fine original paperback. 148pp. 8vo. Contents include chapters on 
The Socialist Revolution and Education, and The Soviet School 
System.  Order No. 212552/RA1B.

€25.00
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KUZIN, N. P. (ET AL). Education in the USSR.  Progress 
Publishers, Moscow, 1972. 1st Edition.    Strong, clean, tight copy in 
near fine original paperback. 148pp. 8vo. Contents include chapters on 
The Socialist Revolution and Education, and The Soviet School 
System.  Order No. 212553/RA1B.

€25.00

KUZIN, N. P. (ET AL). Education in the USSR.  Progress 
Publishers, Moscow, 1972. 1st Edition.    Strong, clean, tight copy in 
near fine original paperback. 148pp. 8vo. Contents include chapters on 
The Socialist Revolution and Education, and The Soviet School 
System.  Order No. 212555/RA1B.

€25.00

LAWRENCE, JOHN. Russians Observed.  Hodder and Stoughton, 
London, 1969. 1st Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine dw. 
191pp. 8vo. This books is about Russians seen at eye level. Order
No. 212667/RD01F.

€40.00

LEVIN, DEANA. Children in Soviet Russia.  Faber, London, 1942. 
1st Edition.    Strong, clean, tight copy in lightly dulled dw. 196pp. 
8vo. Contains material on the educational system in Russia. Order
No. 212776/RD02B.

€37.00

LEVIN, DEANA. Children in Soviet Russia.  Faber, London, 1933. 
2nd Edition.    A fine copy in lightly dulled dw. 196pp. 8vo. Contents 
include chapters on Class, Administrative Measures, Examinations, 
and Trade Union.  Order No. 212363/RD01B.

€36.00

LEVIN, DEANA. Leisure and Pleasure of Soviet Children. 
Macgibbon & Kee, London, 1966. 1st Edition.    A fine copy in near 
fine dw. 131pp. 8vo. Contents include chapters on Provision by the 
School. Sport, Artistic Education, and Young People. Illustrated.
Order No. 212341/RD01B.

€27.00

LOVCHUK, M. T. The Cultural Life of the Soviet Worker. A
Sociological Study: Socialism Today. Progress Publishers, Moscow, 
1975. 1st Edition.    A fine copy in near fine dw. 207pp. 8vo. Contents 
include chapters on The Growth of Education, Economic Knowledge 
for Everyone, and The Social Planning of Culture.  Order No. 
212318/RD01B.

€31.00

LYSENKO, T. D. Soviet Biology . A Report To The Lenin Academy 
Of Agricultural Sciences Moscow, 1948. Birch Books, London. 1st 
Edition.    Strong, clean, tight copy in lightly dulled original 
paperback. 51pp. 8vo. Order No. 212558/RD01B.

€25.00

LYSENKO, T. D. Soviet Biology . A Report To The Lenin Academy 
Of Agricultural Sciences Moscow, 1948. Birch Books, London. 1st 
Edition.    Strong, clean, tight copy in lightly dulled original 
paperback. 51pp. 8vo. Order No. 212559/RD01B.

€25.00
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LYSENKO, T. D. Soviet Biology . A Report To The Lenin Academy 
Of Agricultural Sciences Moscow, 1948. Birch Books, London. 1st 
Edition.    Strong, clean, tight copy in lightly dulled dw. 51pp. 8vo.
Order No. 212562/RD01B.

€25.00

LYSENKO, T. D. Soviet Biology . A Report To The Lenin Academy 
Of Agricultural Sciences Moscow, 1948. Birch Books, London. 1st 
Edition.    Strong, clean, tight copy in lightly dulled original 
paperback. 51pp. 8vo. Order No. 212561/RD01B.

€25.00

MAKARENKO, A. Problems Of Soviet School Education. 
Progress Publishers, Moscow, 1965. 1st Edition.    Strong, clean, tight 
copy in near fine original cloth. 154pp. 8vo. Contents include chapters 
on Methods of Upbringing, Discipline, Regimen, Punishment and 
Reward, and Methods of Individual Approach..  Order No. 
212567/RD01B.

€41.00

MALE, D. J. Russian Peasant Organisation Before 
Collectivisation. A Study of Comune and Gatering 1925-1930. 
Cambridge University Press, 1971. 1st Edition.    A fine copy in near 
fine original cloth. 253pp. 8vo. Contents include chapters on Land 
Holding in European Russia in the 1920s, The Commune and the 
Soviet Network, Collectivisation and the Comune. Indexed. ISBN 
0521078849. Order No. 212342/RD01B.

€42.00

MALE, D. J. Russian Peasant Organisation Before 
Collectivisation. A Study of Commune and Gathering 1925-1930. 
CAcmbridge at the University Press, 1971. 1st Edition.    Strong, 
clean, tight copy in equally fine dw. 253pp. 8vo. Contents include 
sections on The Commune, The Commune and Soviet Society, and 
Collectivisation and the Commune. Indexed. ISBN 0521078849. 
Order No. 212625/RD01F.

€46.00

MALNICK, BERTHA. Everyday Life in Russia.  George, G. 
HArrap, London, 1938. 1st Edition. Drawings by Pearl Binder.
Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 282pp. 8vo. 
Contents include chapters on School, Students, and Work. Illustrated 
with plates. Order No. 212643/RD01F.

€51.00

MANDEL, WILLIAM. A New Look at Russia. The Land, The 
People and how they live. Evans Brothers, London, 1965. 1st Edition.
Strong, clean, tight copy in near fine dw. 248pp. 8vo. Contents include 
chapters on History, Education, Earning a Living, and Agriculture. 
Illustrated with index.  Order No. 212601/RD01F.

€44.00

MANDEL, WILLIAM. A New Look at Russia. The Land, The 
People and how they live. Evans Brothers, London, 1965. 1st Edition.
Strrong, clean, tight copy in near fine original dw. 248pp. 8vo. 
Contents include chapters on History, Education, Earning a Living, 
and Agriculture. Illustrated with index. Order No. 212602/RD01F.

€44.00
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MEAD, MARGARET. Soviet Attitudes Toward Authority. An
interdisciplinary approach to problems of Soviet character. Tavistock 
Ltd., London, 1955. 1st Edition.    A fine copy in equally fine dw. 
148pp. 8vo, Thsi interdisciplinary study of some aspects of Soviet 
character sets out to examine the attitudes of the Soviet citizen toward 
the people who control his life and his way of living. Order No. 
212345/RD01B.

€50.00

MEDLIN, WILLIAM K. (ET AL). Soviet Education Programs. 
Foujndations, Curriculums, Teacher Preparation. U. S. Department of 
Health, Education, and Welfare, 1960. 1st Edition.    Strong, clean, 
tight copy in near fine original paperback. 281pp. 8vo. Contents 
include chapters on Foundations of Soviet Education Practices, 
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